

国际油价再度“破百”，三地原油连续22日移动变化率直逼4%

成品油调价窗口最快24日开启



自10月9日国内成品油下调后，国际油价持续上涨，纽约油价16日收盘价自6月9日以来首次重破每桶100美元。中宇资讯数据显示，截至外盘11月16日，三地原油连续22日移动加权均价为每桶111.083美元，三地原油变化率为+3.00%。目前机构普遍预测，最快本月24日成品油调价窗口将再次开启。按惯例，国内成品油调价的两大必要条件“22日+4%”满足后，发改委可能延缓一到两个星期进行调价。

□快报记者 陈其珏 黄颖 综合报道

■油价大涨

重返百元时代

周三，纽约原油期货大涨3.24%，强势突破100美元，最高上探至102.89美元/桶，创下4个多月新高。昨日，油价继续在100美元高位运行。相比于WTI原油，布伦特原油近日的走势显得较为疲软。截至发稿，WTI原油报102.31美元/桶，布伦特原油报110.6美元/桶。

究其原因，上海中期分析师李宙雷表示，首先，近期公布的美国经济数据相对利多，这与欧洲陷入欧债危机形成鲜明对比，美股的强势及WTI的强势很好地说明了这一点。其次，目前是美国冬季取暖油的消费旺季，季节性的消费局面导致美国原油库存降至5年均值下方，从而对油价构成支撑。第三，中东及北非地区动荡的局势也使得投资者对于原油供应中断的担忧增加，一旦伊朗与以色列发生战争，那么油价可能“一飞冲天”。

对于后市走势，光大期货分析师高华表示，库欣地区库存过高的压力还没得到实质性缓解，这次影响纽约原油价格的因素尚未真正实施，纽约油价飙升可持续性不强。目前支撑价格走高的基本面主要是冬季取暖油的消费较为旺盛，但该季节性因素的影响力有限。目前，欧洲地区布伦特原油价格并未强劲上升，纽约油价飙升主要是对两地原油价差进行修复。

对于未来走势李宙雷表示，“依然坚持震荡偏多的思路，即，原油下行空间有限，除非欧债危机进一步爆发，否则运行重心将逐步上移。至于上方价位，100美元/桶将较为合理，继续上涨的话，110美元/桶应该是个大压力位。”



■百姓影响

成品油调价窗口将开启

随着国际油价再度大涨，作为国内成品油调价参照标准的三地原油变化率也不断攀升。国内新一轮油价上调已是“山雨欲来”。据大宗商品数据提供商生意社测算，截至昨天，三地变化率已达3.73%。

“目前市场对成品油官方调价的预期显著增强。”据分析师赵京敏介绍，山东炼厂中东营石化、垦利石化、德州恒源石化、潍坊昌邑石化、滨州京博石化、淄博高青宏远等炼厂汽油价格昨天都上调了报价，涨幅在30-100元/吨。截至昨天，山东地炼93号汽油出厂均价报8651元/吨，较11

月9日累计上涨60元/吨或0.70%。而在地炼持续推价的刺激下，下游买盘增加，炼厂出货量有所放大。

“目前市场机构普遍预测，最快本月24日成品油调价窗口将再次开启。”赵京敏认为，按照惯例，国内成品油调价的两大必要条件“22日+4%”满足后，发改委很可能延缓一到两个星期左右进行调价。

中宇资讯的数据则显示，截至外盘11月16日，三地原油连续22日移动加权均价为每桶111.083美元，基准均价每桶107.849美元，三地原油变

化率为+3.00%，较前一日涨0.06%。

南证期货分析师徐蔚称，目前国内的成品油定价机制为，如果国际油价(布伦特、迪拜、辛塔)连续22个工作日日均涨幅或跌幅超过4%，就应考虑对国内成品油价格进行调整。按照目前的涨幅，调价窗口可能将于下周打开。但即使窗口打开，按照近两年来国家发改委的做法，调价未必会马上兑现。李宙雷表示，“由于国际油价上涨已经触及发改委的调价条件，因此成品油价格上涨是必然的，预计在本月底之前完成调价动作。”

高油价撩拨CPI“神经”

作为当今全球最重要的能源和工业原料，国际原油及其价格一直是大宗商品市场走势的引领者和风向标。而油价长期高位徘徊无疑对通胀有着推波助澜的作用，并可能对全球经济增长带来负面影响。

“国内外油价现已接轨，国际油价上行迟早会传导到国内，对大宗商品和CPI的影响也会逐渐体现出来，对此应该保持警惕。”国家发改委能源所原所长周凤起昨天在接受记者采访时说。但他同时指出，油价近期一直不太稳定，未来究竟会怎么走还不确定。

考虑到全球经济已经一体化，国际油价如要上涨并向国内传导的话也很难控制。

北京中期分析师王骏认为，中国经济正处于通胀和增速“双下行”阶段，货币政策天平刚刚出现向“保增长”倾斜的迹象，国际油价节节上涨将为通胀下行趋势再添变数。

“油价上涨通常会带动大宗商品价格上涨，由此间接影响CPI，但这种影响不会立竿见影，还有一个过程。”厦门大学能源经济研究中心主任林伯强对记者说。中国化工网大宗商品专家刘心田则告诉记者，至少短期内其他大宗商品还

不会出现太大反弹，原因是11月乃至到年底都没有可炒作的因素，但中长期看还是有机会的。“至于CPI的走低我觉得也部分反映了需求的不足。预计CPI包括生产资料价格指数(PPI)最近两个月仍将走低。”刘心田说。“理论上，在一些假设条件成立的前提下，油价上涨10%，将带动CPI上涨0.2至0.3个百分点。”

经济学家哈继铭此前表示，“经过一段时间的传导，油价上涨对CPI的影响必然会显现出来”。经济学家张卓元则表示，“油价上涨会推动CPI上涨，但影响的幅度相对有限。”

■股市影响

替代能源蕴藏新机遇

“对石油装备市场来说，高油价是绝对的利好。”厦门大学中国能源经济研究中心主任林伯强对记者说。中国石油和石油化工设备工业协会一位副会长则在接受记者采访时指出，高油价对石油装备行业的拉动作用十分明显，如明年3月在北京举行的中国国际石油石化技术装备展览会就很可能在国际油价走高的拉动下成为全球规模最大的石油装备展，而展会火爆的背后正反映了行业因高油价变得炙手可热。

分析师指出，国内石油设备类上市公司主要有山东墨龙、江钻股份、神开股份等，其中，山东墨龙可为石油、天然气的开采提供全系列采油机械和相关设备，江钻股份则拥有亚洲最大的油用钻头、麻花钻头研发和制造基地，预计都将从油价上涨带来的商机中获益。另一方面，作为石油的替代产品，光伏、风电等替代能源也可能从油价上涨中获益。

国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任牛犁认为，油价低的时候，新能源的价值得不到凸显。一旦油价涨了，新能源替代化石能源的优势就体现出来了，市场化的推广和应用也会提速。“不过，这轮油价上涨对新能源尤其光伏市场的影响未必会很快显现，预计这轮光伏行业低谷会延续较长时间，很难在短期内出现逆转。”林伯强说。

A股指数17日行情

指数	上证指数	深证成指	沪深300
开盘	2467.7	10317.32	2671.95
最高	2482.53	10408.61	2687.83
最低	2459.17	10296.52	2660.65
收盘	2463.05	10303.16	2662.02
涨幅(%)	-0.16	-0.1	-0.3
成交额	659亿	705.2亿	377.6亿

股指期货17日行情

合约	IF1111	IF1112	IF1203	IF1206
收盘价	2670.6	2676.4	2700	2717
涨跌(%)	0.09	0.16	0.2	0.27
结算价	2669.4	2675	2699.6	2716.6
成交(手)	22960	164980	737	149
成交额	184.3亿	1326.6亿	5.98亿	1.22亿
持仓(手)	22960	164980	737	149

G 华夏银行

17日10:00外汇牌价

货币种类	现汇买入价	现钞买入价	现汇卖出价
美元	634.2	629.12	636.74
港币	81.46	80.81	81.79
欧元	851.54	833.59	858.38
日元	8.2156	8.0424	8.2816
英镑	994.52	973.55	1002.51
瑞士法郎	687.45	673.09	693.25
新加坡元	487.31	477.23	491.62
瑞典克朗	92.79	90.88	93.63
加拿大元	617.48	604.71	622.94
澳大利亚元	636.54	622.54	641.39

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

南京市分行

便捷贷

咨询热线: 96086

个人经营性贷款

一次授信 十年有效 最高授信 500万元

小企业贷款

担保灵活 额度循环 最高授信 1000万元

个人小额贷款

快速放款 无需抵质押 最高授信 10万元

个人消费贷款

额度充裕 手续简便 最高授信 300万元

全国客服电话: 95580 WWW.PSBC.COM